
Protokół nr XXX/2009 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 25 września 2009r. 
w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kwilcz. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz Grzegorz Korpik o godzinie 1200 otworzył XXX sesję 
Rady Gminy Kwilcz. Powitał Panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta Wojciecha 
Rabskiego, Sekretarza Gminy Olgierda Klawe, radcę prawnego Panią Annę Michnikowską, 
Kierowników Jednostek, Sołtysów oraz Panie i Panów radnych. 
Listy obecność stanowią załącznik nr 1, 2, 3, do protokołu. 
Przewodniczący stwierdził obecność 12 radnych ustawowego składu 15 radnych – sesja jest 
prawomocna do podejmowania uchwał i wniosków. 
Następnie Przewodniczący poinformował, iŜ protokół z poprzedniej XXIX sesji został 
sprawdzony i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego, poniewaŜ nie 
wniesiono uwag został przyjęty przez aklamację.  
Na kontrolującego sesję w dniu 25 września 2009r. został wyznaczony radny Kaczmarek.  
W imieniu Pani Wójt głos zabrał Zastępca Wójta Wojciech Rabski i poprosił o wprowadzenie 
do porządku obrad uchwałę w sprawie: określenia kwoty jednostkowej będącej podstawą 
ustalenia kwoty dotacji na działalność Centrum Integracji Społecznej stworzonego przez 
organizację pozarządową.  
Przewodniczący zapytał radnych o uwagi, poniewaŜ Ŝaden z radnych nie wniósł uwag 
przegłosowano propozycję Pani Wójt jednogłośnie wprowadzając uchwałę do porządku obrad 
12 głosów „za”.  
Po czym przedstawił porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania. 
6. Informacja z wykonania budŜetu gminy za I półrocze 2009r.  
7. Przedstawienie przez Przewodniczącego Komisji SO opinii ws przygotowania do nowego 
roku szkolnego placówek oświatowych po wizytacji komisji. 
8. Rozpatrzenie wykonania budŜetu gminy za półrocze 2009r. Przedstawienie przez KFG 
oceny stanu zadłuŜenia gminy, stanu ściągalności podatków, stopnia wykorzystania kredytów 
i poŜyczek, działań mających na celu pozyskiwanie zewnętrznych środków 
pozabudŜetowych. 
9. Podjęcie uchwał w sprawie: 
- określenia kwoty jednostkowej, będącej podstawą ustalenia kwoty dotacji na działalność Centrum     
  Integracji Społecznej stworzonego przez organizację pozarządową 
- zmian do uchwały budŜetowej na 2009r. 
- stwierdzenie wygaśnięcia mandatu radnego ( Kubiak Ewa) 
- wyboru przedstawiciela gminy na członka Rady Społecznej SP ZOZ w Międzychodzie 
- wyraŜenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości zabudowanej połoŜonej w Chorzewie 
- nieodpłatnego przyjęcia na rzecz Gminy Kwilcz nieruchomości gruntowej i budynku mieszkalnego   
   wraz z jej lokatorami połoŜonej w miejscowości Chudobczyce 
- zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych  
- współpracy z Powiatem Międzychodzkim przy realizacji zadania inwestycyjnego pod nazwa ,,   
  Poprawa bezpieczeństwa ruch drogowego po przez przebudowę nawierzchni ulicy Wierzbowej w  
  Kwilczu wraz z jej odwodnieniem i oznakowaniem w ramach Narodowego Programu Przebudowy  
  Dróg Lokalnych 2008-2011 



- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na ,,Remont chodnika w ciągu drogi  
  powiatowej nr 1735 P Kwilcz- Miłostowo- Krzyszkówko w m. Kwilcz na długości 111,5 m.” 
- przystąpienia Gminy Kwilcz do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka pod nazwą ,, Obra- Warta” 
- zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego 
- przyznania dotacji celowej na roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.  
- współpracy z Powiatem Międzychodzkim przy realizacji zadania inwestycyjnego polegającego na ,,  
  przebudowie drogi 1734 P  Sieraków- Góra- Kwilcz,  na odcinku Góra- Kwilcz na długości 7600 mb  
  oraz udzielenia pomocy finansowej 
- stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego ( Rafał Kudliński) 
10. Wolne głosy i wnioski. 
11. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej odczytał Zastępca Wójta Wojciech 
Rabski.  
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4do protokołu. 
 
Ad. 4  Przewodniczący przedstawił informację z prac pomiędzy sesjami. 
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
Ad.5 W nawiązaniu do sprawozdań Przewodniczący Rady stwierdził, iŜ na zebraniu 
w Kwilczu nie była obecna Pani Wójt oraz wspomniał o małej frekwencji (21 osób).  
Przewodniczący zapytał czy w związku z prowadzonym naborem w Urzędzie Gminy 
w Kwilczu inne osoby spełniały wymogi związane z BHP. Odpowiedź Pana Zastępcy Wójta 
warunki te spełniła 1 osoba. 
Przed przejściem do pkt. 6 obrad Przewodniczący powitał przybyłego Starostę Powiatu 
Międzychodzkiego Pana Juliana Mazurka. 
 
Ad. 6 Informację z wykonania budŜetu za I półrocze 2009 roku przedstawiła Pani Skarbnik 
Wanda Cyroń – sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
Do informacji wniósł uwagę Przewodniczący Pan Zbigniew Sus o zapisie, Ŝe inwestycje są 
wykonane a powinno być, Ŝe są realizowane. 
 
Dalszej dyskusji nie było, Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie informacji z 
wykonania budŜetu za I półrocze 2009 roku z uwaga radnego Susa.  
Za przyjęciem głosowało 10 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. Sprawozdanie zostało 
przyjęte. 
 
Ad.7 Przewodniczący Pan Zbigniew Sus przedstawił sprawozdanie komisji Samorządowo-
Oświatowej w sprawie przygotowania do nowego roku szkolnego placówek oświatowych po 
wizytacji komisji.  
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 
W wyniku dyskusji Przewodniczący Korpik nawiązał do przedstawionych wniosków komisji 
i stwierdził, Ŝe w niektórych pozycjach nic się nie zmieniło od 2007 roku, usterki nie zostały 
usunięte. A z informacji Pani Wójt wynika, Ŝe firma Spektrum nie istnieje a podwykonawcza 
firma Szudra nie otrzymała Ŝadnej informacji od firmy Spektrum o usunięcie usterek, ponadto 
podwykonawcy nie zapłacono ok. 2000 zł za wykonane prace i firma Szudra nie zamierza 
wnosić roszczeń do powyŜszej zapłaty. Przewodniczący stoi na stanowisku, iŜ wszystkie 
remonty elewacji podlegające gwarancji powinny być usunięte w okresie gwarancji a nie 
z bieŜących środków budŜetowych. 



 
Radna Felicja Kita odniosła się do złego stanu technicznego i wyposaŜenia kuchni 
przedszkola w Kwilczu oraz stwierdziła, iŜ wymaga ona remontu. 
 
Przewodniczący jest za przyjęciem wszystkich wniosków komisji jako WNIOSEK Rady do 
wykonania. Wobec braku innych propozycji poddał pod głosowanie ww. wniosek, który 
został przyjęty jednogłośnie 12 radnych za. Do wniosku Przewodniczący Rady dołączył 
fotografie usterek z 30 sierpnia 2007 r. 
 
Ad. 8 Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Daniel Kozubowski – załącznik nr 8 do 
protokołu.  
 
Przewodniczący Korpik wrócił do punktu poprzedniego obrad i przypomniał, Ŝe pani Wójt 
zobowiązała się do przedstawienia na piśmie korespondencji, jaka była przeprowadzona z 
firmą Spektrum w sprawach remontów gwarancyjnych. 
 
Następnie Przewodniczący Korpik poddał pod głosowanie sprawozdanie przewodniczącego 
KFG Daniela Kozubowskiego, które to zostało przyjęte 11 głosami za, przy jednym 
wstrzymującym. 
 
Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę. 
Po przerwie wznowiono obrady. 
 
Ad. 9 Podjęcie uchwał: 
a) określenia kwoty jednostkowej, będącej podstawą ustalenia kwoty dotacji na działalność 

Centrum Integracji Społecznej stworzonego przez organizację pozarządową. 
 
Pani Wójt przedstawiła podstawy tej uchwały o dofinansowaniu i jest to 500 zł/ 1 
uczestnika/m-c daje to kwotę ok. 6.000 zł/1 uczestnika na rok. W roku 2009 proponuje się 
kwotę do 20.000 zł zabezpieczoną w budŜecie. 
 
Pani Dorsz omówiła Status, działanie i zatrudnianie w CIS oraz formy finansowania zarówno 
na rok 2009 i 2010 na terenie Gmin Kwilcz i Pniewy. Pomoc, o którą wnioskuje potrzebna 
jest na to, aby CIS przetrwał do końca roku 2009r. 
Pani Wójt – zapewnia, Ŝe środki są przewidziane tylko na 2009r., nie przewiduje środków na 
2010r. 
Pan Przewodniczący – zasugerował, aby uchwała obowiązywała tylko do końca roku 2009. 
Radny Stanisławski poparł sugestię przewodniczącego proponuje aby zawrzeć zapis § 3 ,,  
z mocą obowiązującą do 31.12.2009r.” 
Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę za przyjęciem uchwały głosowało 11 
radnych, 1 wstrzymał się od głosu.  
Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta.  
Uchwała XXX/206/2009 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 

b) zmian do uchwały budŜetowej na 2009 rok 
Pani Skarbnik przedstawiła zmiany, jakie zostały dokonane w stosunku do projektu uchwały 
omawianego na wspólnym posiedzeniu komisji.. 
Po wyjaśnieniach Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedstawiony projekt. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 



Uchwała XXX/207/09 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
 

c)  stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego ( radna Ewa Kubiak) 
Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 
Za przyjęciem głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała XXX/208/09 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
 

d) w sprawie wyboru przedstawiciela gminy na członka Rady Społecznej SP ZOZ w 
Międzychodzie.  

Przewodniczący Korpik przedstawił kandydaturę Pani GraŜyny Piątkowskiej. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta. 
Na przedstawiciela Gminy wybrano Panią GraŜynę Piątkowską. 
Uchwała XXX/209/09 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
 
e) wyraŜenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości zabudowanej połoŜonej w 
Chorzewie. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 
Za przyjęciem głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwala została podjęta. 
Uchwała XXX/210/09 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
 
f)nieodpłatnego przejęcia na rzecz Gminy Kwilcz nieruchomości gruntowej i budynku 
mieszkalnego wraz z jej lokatorami połoŜonej w miejscowości Chudobczyce 
Przewodniczący Korpik – nawiązał do dyskusji, która miała miejsce na komisji wspólnej, 
zapytał czy musimy przejąć budynek w całości razem z lokatorem, który nie wiadomo czy 
mieszka, czy jest tylko zameldowany, jakie będą koszty doprowadzenia tego budynku do 
stanu uŜywalności. 
Zastępca Wójta Wojciech Rabski- odpowiedział, Ŝe z rozmów wynika albo bierzemy 
wszystko albo nic, nie mamy tego na piśmie. 
Pani Wójt mówiła o złym stanie tego budynku, braku sanitariatów, które naleŜałoby zrobić, 
mówiła równieŜ o atrakcyjnym gruncie, który nas interesuje, z decyzją o przejęciu moŜemy 
zaczekać, ale nie więcej niŜ miesiąc, poniewaŜ jest to związane z planami sołectwa 
zakładającymi remont świetlicy. 
Przewodniczący Korpik- na sprawę przejęć naleŜałoby spojrzeć szerzej w kontekście 
wniosków między innymi Wituchowa i działki 31/8, Orzeszkowa z moŜliwością pozyskania 
terenu pod plac zabaw, Kwilcza i dlatego proponuje odłoŜenie podjęcia uchwały do  
najbliŜszej sesji i rozwaŜenia  moŜliwości przejęcia równieŜ innych terenów. 
Radny Sus- poparł propozycję Przewodniczącego Rady G. Korpika 
 
Wobec braku innych propozycji Przewodniczący Rady poddał wniosek o odłoŜeniu uchwały 
do najbliŜszej sesji pod głosowanie. 
Za odłoŜeniem projektu uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali.   
Przewodniczący stwierdził, Ŝe wniosek o odłoŜeniu uchwały został przyjęty jednogłośnie. 
 
g) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 



Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący Rady stwierdził, iŜ uchwala została podjęta. 
Uchwala XXX/211/09 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
 
h) współpracy z Powiatem Międzychodzkim przy realizacji zadania inwestycyjnego pod 
nazwą ,, Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego po przez przebudowę nawierzchni ulicy 
Wierzbowej ‘’ w Kwilczu wraz z jej odwodnieniem i oznakowaniem w ramach Narodowego 
Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała XXX/212/09 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
 
i) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na ,,Remont chodnika w 
ciągu drogi powiatowej nr 1735 P Kwilcz- Miłostowo- Krzyszkówko w m Kwilcz na długości 
111,5 m.” 
Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta.. 
Uchwała XXX/213/09 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 
 
i) przystąpienia Gminy Kwilcz do stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka pod nazwą  
,,Obra-Warta”. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała XXX/214/09 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
 
j ) zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego 
Salę obrad opuścił radny Przybył, pozostało 11 radnych. 
Przewodniczący Rady odczytał pozytywna opinię RIO o spłacie kredytu. 
Informacja stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych.  
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała XXX/215/09 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
 
k) przyznania dotacji celowej na roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt 
uchwały . 
Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała XXX/216/09 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 
 



l) współpracy z Powiatem Międzychodzkim przy realizacji zadania inwestycyjnego 
polegającego na ,, przebudowie drogi 1734 P Sieraków- Góra- Kwilcz” na odcinku Góra- 
Kwilcz na długości 7600 mb oraz udzieleniu pomocy finansowej. 
Na salę obrad powrócił radny Przybył, obecnych 12 radnych  
Radny Lehmann zapytał czy zostanie odtworzony brak ok. 40 cm szerokości drogi na odcinku 
z Kwilcza do Kurnatowic. 
Pan Starosta Julian Mazurek- droga będzie miała 5,5 m szerokości na całej długości, łącznie z 
usunięciem dwóch kasztanowców oraz z przebudowaniem chodnika od boiska do przystanku 
w Kwilczu. 
Po wyjaśnieniu i braku innych głosów Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta.  
Uchwała XXX/217/09 stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 
 
ł) wygaśnięcia mandatu Radnego (radny Rafał Kudliński) 
Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt 
uchwały. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący Rady stwierdził podjęcie uchwały. 
Uchwała XXX/218/09 stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu. 
 
Ad.10 Radny Woś- pytanie czy moŜna wydłuŜyć zielone światło dla pieszych na krzyŜówce 
przy ulicy Gumnej, poniewaŜ nie ma moŜliwości przejścia z duŜą grupą i jest niebezpiecznie. 
Zastępca Wójta- Jest umówiony z Dyrekcją Dróg Krajowych-  Panią Stelmaszyk, będzie 
rozmawiał w tej sprawie. 
 
Przewodniczący Korpik stawia WNIOSEK, aby Dyrekcja Dróg Krajowych rozwaŜyła 
moŜliwość wydłuŜenia tego światła i prosi o odpowiedź na piśmie.  
Przewodniczący poddał wniosek o wydłuŜeniu zielonego światła pod głosowanie.  
Za przyjęciem głosowało 11 radnych( salę opuścił radny Przybył). 
 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał pismo Posła Ajchlera skierowane do Krajowej 
Dyrekcji Dróg z zapytaniem o moŜliwość montaŜu świateł w Luboszu do końca 2009r. 
 
Pan Paluszak- wnioskuje, aby przejąć działki Agencji na tyłach działek przy ulicy Polnej i 
przyległych do garaŜy za sklepem Pana Ruckiego, ze względu na duŜy bałagan tam panujący. 
Przewodniczący Rady- poinformował, iŜ jest to teren Gminy w ilości 5 działek i naleŜy zrobić 
porządek. 
 
Radny Wróblewski- nawiązał do konkursu,,sołectwo aktywne” określił, i Ŝ weryfikacja 
miejsca z II na III wobec wsi Kurnatowice ma zły wymiar. Stwierdził, iŜ postąpiono 
nieuczciwie. Przed Dniami Kwilcza informowano o II miejscu, warunki atmosferyczne nie 
pozwoliły na wiecznie nagród w tym dniu. Wręczenie nagród przeniesiono na doŜynki i jak 
się okazało Sołectwo Kurnatowice zakwalifikowało się na niŜszej pozycji. Mieszkańcy czują 
się pokrzywdzeni i oszukani. 
Rada sołecka upowaŜniła radnego do poinformowania, iŜ Kurnatowice wycofują się z obecnej 
edycji konkursu ,,sołectwo aktywne”. 
 
Pani Wójt- zaprotestowała przeciwko stwierdzeniom o ustawianie konkursu. 



Osobiście nie pracuje w komisji, komisja jest niezaleŜna i nie ma moŜliwości faworyzowania 
kogokolwiek. 
 
Pan Paluszak- członek komisji jest oburzony stwierdzeniami Pana Wróblewskiego, zmianę 
decyzji komisja podjęła po ponownej weryfikacji dostarczonych materiałów ocenianych przez 
komisję po uprzednim proteście Sołectwa Mościejewo. 
 
Pan Wróblewski- wytłumaczył, iŜ o korupcji i naduŜyciach nie mówił, a wyniki uwaŜa jako 
potknięcie przy pracy. 
 
Radny Przybył- namawia, aby Kurnatowice przemyślały udział w konkursie. 
 
Pani Wójt- omówiła mapę Gminy Kwilcz, którą jako materiały promocyjne otrzymali 
uczestnicy sesji.  
 
Ad. 11Na tym Przewodniczący zakończył obrady XXX sesji, dziękując wszystkim za udział. 
Obrady zakończono o godz. 1530. 
 
Sporządził Klawe Olgierd. 
Kwilcz, dnia 01.10.2009r. 
 
Sprawdzający       Przewodniczący Rady Gminy 
 
Mieczysław Kaczmarek                Grzegorz Korpik 


